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List očakávaní voči obchodným partnerom spoločností skupiny ZSE je založený na desiatich princípoch Globálneho paktu OSN, 
ktorý vychádza zo Všeobecnej deklarácie ľudských práv, Deklarácie Medzinárodnej organizácie práce o základných zásadách 
a právach pri práci a jej následné opatrenia, Deklarácie z Ria de Janeiro o životnom prostredí a rozvoji a z Dohovoru OSN proti 
korupcii. Týchto desať princípov poukazuje na dôležitosť environmentálnych, sociálnych a riadiacich štandardov pre podnikanie 
spoločností patriacich do skupiny ZSE a definuje očakávania voči jej obchodným partnerom. Skupina ZSE očakáva, že jej 
obchodní partneri budú dodržiavať tieto princípy a budú sa nimi riadiť pri svojej podnikateľskej činnosti. Obchodní partneri 
skupiny ZSE (vrátane ich zástupcov, zamestnancov, subdodávateľov a distribútorov) sa zaväzujú dodržiavať všetky príslušné 
národné a medzinárodné právne predpisy, vyhnú sa akémukoľvek konaniu, ktoré by mohlo viesť k porušeniu právnych 
predpisov spoločnosťou skupiny ZSE ako aj k tomu, že by spoločnosť skupiny ZSE mohla byť za takéto konanie priamo 
sankcionovaná. 

Okrem vyššie uvedeného skupina ZSE očakáva, že jej obchodní partneri budú dodržiavať: 

Environmentálne štandardy

Minimalizovanie negatívneho vplyvu na životné prostredie a zmierňovanie zmeny klímy
Skupina ZSE podporuje európske klimatické ciele a znižuje svoje GHG emisie. Skupina ZSE očakáva, že jej obchodní partneri 
identifikujú a pravidelne prehodnocujú svoj vplyv na klímu a životné prostredie a prijmú opatrenia, ktoré minimalizujú ich 
negatívny vplyv na klímu a životné prostredie (napr. opatrenia na zníženie GHG emisií, podporu biodiverzity alebo prechod na 
obehové hospodárstvo), a zároveň budú tieto opatrenia naďalej rozvíjať a dôsledne ich implementovať. 

Sociálne štandardy 

Rešpektovanie ľudských práv a zabezpečenie primeraných pracovných podmienok vrátane bezpečnosti a ochrany zdravia  
pri práci
Rešpektovanie ľudských práv je súčasťou podnikania spoločností skupiny ZSE. Rámec pre systém opatrení a aktivít skupiny 
ZSE je uvedený v Programe ochrany ľudských práv skupiny ZSE na stránke https://www.skupinazse.sk/Uvod/Udrzatelnost/ESG-
politiky. Skupina ZSE očakáva, že jej obchodní partneri budú uznávať Všeobecnú deklaráciu ľudských práv, rešpektovať ľudské 
práva a zabezpečia, aby sa nepodieľali na ich porušovaní. V prípadoch, ak vnútroštátne právne predpisy poskytujú väčšiu 
ochranu zamestnancov ako tie, ktoré deklaruje Všeobecná deklarácia ľudských práv, obchodní partneri skupiny ZSE sa zaväzujú 
uplatňovať tieto pravidlá. Skupina ZSE očakáva, že obchodní partneri netolerujú detskú prácu, nútenú prácu, nelegálnu 
prácu ani inú nedobrovoľnú prácu vo svojej organizácii a dodávateľskom reťazci. Zároveň predpokladá, že obchodní partneri 
zabezpečujú spravodlivé pracovné podmienky, dôstojnú mzdu a bez výnimky chránia a zabezpečujú bezpečnosť a ochranu 
zdravia pri práci svojich zamestnancov. Obchodní partneri ďalej zabezpečia, aby ich zamestnanci neboli diskriminovaní na 
základe farby pleti, národnosti, etnickej príslušnosti, politickej príslušnosti, sociálneho pôvodu, akéhokoľvek zdravotného 
znevýhodnenia, sexuálnej identity a orientácie, náboženského presvedčenia, pohlavia, veku alebo akejkoľvek inej formy 
diskriminácie a že s každým zamestnancom zaobchádzajú s rešpektom a dôstojnosťou. 

Štandardy riadenia 

Uplatňovanie prísnych obchodných štandardov s cieľom zabezpečiť súlad s právnymi predpismi 
Obchodní partneri musia dodržiavať všetky príslušné právne predpisy, vrátane predpisov o ochrane hospodárskej súťaže. 
Skupina ZSE očakáva, že jej obchodní partneri budú presadzovať spravodlivú hospodársku súťaž a transparentné trhy 
a budú bojovať proti nekalej, netransparentnej a obmedzenej hospodárskej súťaži. Na tento účel prijmú vhodné preventívne 
opatrenia a nebudú sa zúčastňovať cenových, trhových alebo dodávateľských zakázaných dohôd a zároveň sa nebudú 
podieľať a dohadovať na rozdelení trhov alebo zákazníkov. Obchodní partneri budú bojovať proti korupcii vo všetkých formách 
a zabezpečia, aby osobné vzťahy neovplyvňovali obchodné aktivity spoločnosti. Obchodní partneri nebudú poskytovať ani 
sľubovať žiadne výhody verejným funkcionárom ani partnerom zo súkromného sektora s cieľom ovplyvniť rozhodnutia či 
získať neférové zvýhodnenie. To zahŕňa aj zdržanie sa poskytovania alebo prijímania neoficiálnych urýchľovacích platieb 
(tzv. facilitation payments). Obchodní partneri budú dodržiavať národné a medzinárodné sankčné predpisy, embargá a iné 

List očakávaní voči obchodným partnerom

https://www.skupinazse.sk/Uvod/Udrzatelnost/ESG-politiky
https://www.skupinazse.sk/Uvod/Udrzatelnost/ESG-politiky


2 | 9

zákonné obmedzenia zahraničného obchodu. Budú tiež dodržiavať všetky príslušné národné a medzinárodné pravidlá 
kapitálového trhu. Obchodní partneri nebudú priamo ani nepriamo podporovať pranie špinavých peňazí a financovanie 
terorizmu a prijmú vhodné preventívne opatrenia na boj proti praniu špinavých peňazí a financovaniu terorizmu. Obchodní 
partneri tiež zabezpečia, aby ich dodávateľský reťazec nepodporoval pranie špinavých peňazí a financovanie terorizmu. 
Skupina ZSE očakáva, že jej obchodní partneri zabezpečujú starostlivé zaobchádzanie s osobnými údajmi. Obchodní partneri 
musia zabezpečiť – bez toho, aby boli o to požiadaní, že medzi nimi a spoločnosťami skupiny ZSE nevznikne žiaden konflikt 
záujmov, a ak sa taký konflikt vyskytne, bezodkladne sa eliminuje a oznámi spoločnosti skupiny ZSE. Od obchodných partnerov 
skupina ZSE očakáva, že budú podporovať zavedenie procesu vybavovania podnetov (systém oznamovania), ktorý umožní aj 
anonymné nahlasovanie podnetov, a to s cieľom chrániť identitu oznamovateľa a vyhnúť sa možným odvetným opatreniam. 
Okrem toho sa všetci zamestnanci, obchodní partneri môžu obrátiť na systém oznamovania (Whistleblowing systém) skupiny 
ZSE a anonymne nahlásiť svoje obavy a podnety. Ďalšie podrobnosti o systéme a kontaktné údaje nájdete na stránke 
www.skupinazse.sk/wbl. 

Ak obchodný partner nespĺňa očakávania a štandardy správania uvedené v tomto Liste očakávaní voči obchodným partnerom, 
skupina ZSE očakáva, že bude o takomto nedostatku a príslušných okolnostiach bez vyžiadania a v plnom rozsahu informovať 
spoločnosť zo skupiny ZSE. Skupina ZSE očakáva, že obchodný partner po zistení takéhoto nedostatku následne vypracuje 
a implementuje akčný plán na minimalizáciu možných nesúladov. Zároveň skupina ZSE očakáva, že jej obchodní partneri budú 
od svojich dodávateľov požadovať dodržiavanie environmentálnych, sociálnych a správnych štandardov v takom rozsahu, ako 
ich dodržiavanie očakáva skupina ZSE od nich.
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